夫妻结伙组"串标党"在合肥投标423次

合肥警方打击串通投标犯罪,抓获嫌疑人246名 涉案金额超百亿

记者昨日从合肥市公安局举行的新闻通气会上了解 到, 自去年9月起, 合肥警方集中开展了打击串通投标犯 罪专项行动。据相关统计,专项行动开展以来,经侦部门 已成功破获串通投标犯罪案件51起,抓获犯罪嫌疑人 246名,涉案总金额约100.9亿元。合肥警方也公布了数 个打击串通投标犯罪专项行动中的典型案例。

口合公新 记者 唐朝

成功破获

我省涉案金额最大的串通投标案

合肥市公安局经侦支队在工作中发现,2015 年3月至2018年8月期间,犯罪嫌疑人汪某旺、何 某文等人为谋取巨额非法利益,在合肥公共资源 交易中心招标的项目中,先后对全省21起工程招 标项目实施串通投标犯罪行为。其中,涉及巢湖 市本地项目8个,合肥市其他县区项目11个,省内 其他地区项目2个,中标金额累计达48.41亿元, 严重扰乱市场经济秩序。

经过近四个月的查证,专案组基本掌握了汪 某旺等犯罪团伙的活动规律和围标手段,摸清了 参与围标的人员及公司的基本情况,一个"组织预 谋、职业围标、高价卖标"的犯罪团伙浮出水面。 2020年3月中旬,合肥警方开展统一收网行动,先 后将该团伙首要犯罪嫌疑人汪某旺、何某文抓捕 归案。

目前,合肥警方已陆续将涉案的9名主要犯 罪嫌疑人抓获,该案系我省破获的涉案金额最大 的串通投标案件。

投标 423 次

涉嫌串通投标项目总金额 1.2亿

2019年11月,合肥市公安局经侦支队接到安 徽省公安厅移交线索:周某、周某芳夫妻二人,涉 嫌通过挂靠多家具有一级资质标准的大型建筑公 司,在合肥市专门从事串通投标行为,获取非法利 益。接到线索后,合肥市公安局经侦支队于今年1 月13日会同包河分局成立"1·13"系列串通投标案 件专案组,对周某团伙涉嫌串通投标犯罪立案侦查。

经查,以周某为首的犯罪团伙,通过挂靠江 西、陕西、福建的4家大型建筑公司,凭借上述公 司的一级资质标准,在合肥市招标代理公司投标 达423次,涉及321个工程项目标段。目前,已查 实涉嫌串通投标的项目总金额1.2亿元。其中, 周某团伙主要以陪标业务为主,同时组织实施围

经过多地取证、深入研判,专案组已将周某、 周某芳等7名犯罪嫌疑人全部抓获归案。随后, 专案组通过周某串通投标案件还深挖出了更多的 幕后黑色犯罪链条。

据警方介绍,在合肥市某路段污水管道迁改 工程的招标项目中,四川某建设集团有限公司安 徽分公司负责人廉某和安徽某建设工程有限公司 负责人之一史某合谋串联47家公司对这一工程 进行围标。受犯罪嫌疑人廉某、史某安排,犯罪嫌 疑人余某某、汪某某、刘某某,张某某、郑某、金某 等19人参与笼络公司进行围标,并给他们一定数 额的好处费。

截至目前,合肥警方已打击处理廉某、史某犯 罪团伙共计19人。

口警方提醒:

1.公司资质"莫乱借",可能受到法律打击。 在串通投标违法犯罪的认定上,被借用公司资质 的单位及直接责任人,往往被以共同犯罪论处,要 承担相应的刑事责任。

2.投标标书"莫乱做",可能涉嫌共同犯罪。 接受委托,在同一项目中为多家公司制作多份标 书,在司法实践中,往往认定为串通投标犯罪的共 犯,属刑事打击范围。

3.项目经理资质"莫乱挂",可能面临失信和 违法犯罪风险。建造师资质证书挂靠在相应公司 的,一旦该公司涉嫌串通投标违法犯罪,严重的 话,该项目经理可能涉及共同犯罪;即便不涉罪, 也将面临被纳入行会公布的"黑名单"和失信人员 范畴,给生活、工作带来重大影响。

合肥警方破获 百亿元地下钱庄案

星报讯(合公新记者唐朝) 按照公安部部 署要求,合肥市公安局经侦支队于今年年初组织 了打击地下钱庄"歼击20"专项行动。记者昨日 获悉,近期,合肥市公安局经侦支队联合瑶海分局 成功破获了以胡某梅为核心的"4·22"特大地下钱 庄案件,涉案资金流水近百亿元,成功破获今年我 省首起地下钱庄案。

据了解,日前,合肥警方经侦支队在工作中, 发现一条涉嫌地下钱庄的可疑线索,相关账户资 金交易流水巨大,主要犯罪地为该市瑶海区。办 案民警表示,地下钱庄涉及海量资金流水数据,从 海量过渡账户、归集账户资金流水中研判出核心 账户一直是破案的难点。

专案组经过海量的数据研判,最终摸清了以 嫌疑人胡某梅为首的涉地下钱庄的犯罪团伙的 组织架构、交易流程以及作案手法,掌握了该团 伙主要犯罪嫌疑人真实身份信息。经调查,该团 伙在2017年至2019年间,长期非法向境外转移 巨额外汇,给国家造成重大经济损失。

据警方介绍,胡某梅今年40多岁,从事物流 运输行业,并在其中与其境外同伙相互串通勾 结。"胡某梅很精明,对工商税务很熟悉,由于她从 事物流商贸,也了解国家的外汇管理规定和银行 的相关业务。"合肥市公安局瑶海分局经侦支队民 警高强介绍说。

在掌握主要案件线索和犯罪证据后,专案组 一步明确了该团伙组织成员活动轨迹,掌握以 胡某梅为首的团伙成员分别位于合肥、宿州及阜 阳三地。待抓捕时机成熟后,合肥市公安局经侦 支队、瑶海分局抽调60余名警力组成抓捕组,于4 月22日下午3时在三地同步开展集中抓捕行动。 主犯胡某梅在合肥某小区落网,该团伙其余21名 人员悉数到案。

据介绍,本次集中收网行动,合肥警方成功 斩断了一条跨越国境的地下钱庄犯罪通道。目 前,专案组已扣押各类银行卡100余张,冻结涉案 账户48个,冻结资金1500万元。

穹影曲面:MAZDA CX-30的"神来之笔"

如同建筑设计师高迪所说:"直线属于人类, 曲线归于上帝",曲线及曲面之美始终是自然造 物的神来之笔。与此同时,人类也在无数次探索 中寻求极致的曲面之美。作为横跨百年的汽车品牌,马自达在百年诞辰之际,用"新生代跑旅 SUV"MAZDA CX-30再度向世人展现出领衔时 代的美学风范,车身造型上,堪称神来之笔的"穹影曲面"带来令人一见倾心的视觉触点,亦成为 了足以引领当下工业审美的曲面设计造型。



安徽首台方舱CT投入使用

星报讯(李斌 方萍 记者 马冰璐) 方舱 CT 在武 汉抗疫期间发挥了重要作用,昨日,记者获悉,安徽首台 也是目前唯一一台方舱CT在中国科大附一院(安徽省 立医院) 拇用。

方舱CT是独立于室外的全身型方舱检查单元, 据该院影像科技术部主任何玉圣介绍,方舱CT设有 患者和医生的双通道,外层采用铅屏蔽房,内部包含 了独立的扫描间、操作间、紫外线消毒装置等一系列 必备设施。独立的"箱体式"设计,不需要进行场地装 修改造,可以快速拆装及运输转移,且插电即用。防 水、隔热、四季恒温的设置,使这个"大箱子"能够适应 各种环境。

据悉,该方舱CT搭载了新一代精准技术平台超精 细化成像,提供百万像素"靶器官"高清肺部成像方案, 能在8秒内完成肺部扫描方案。同时具备多器官多模 态多后处理3D应用,可通过影像云平台进行远程传输 图像,医生还可以进行远程会诊阅片诊断。据悉,该方 舱CT自4月29日投入使用以来,已完成120余位发热 患者的肺部CT筛查。

2020 安徽创新创业大赛启动

干万奖金支持战略性新兴产业

星报讯(实习生 叶钰雯 记者 董艳芬) 2020年 "创响中国"安徽创新创业大赛北京时间5月12日在全 球同步启动,来自海内外的创业团队、投资机构、双创载 体等代表通过远程视频方式参加了启动仪式。

据了解,本次大赛共设4个赛区,分别在合肥、上 海、深圳、美国硅谷设立赛区主场。比赛涉及电子信息、 人工智能与智能制造、新能源及新材料、大健康、5G及 大数据、互联网及线上经济等战略性新兴产业相关领 域。大赛将从奖金、投资、落地政策等多方面对获奖科 研团队提供支持,其中大赛总奖金1500万元人民币,将 全部奖励给获奖项目。获奖项目还将获得资本资源对 接支持,确保一批项目成功获得投资。安徽各地市将细 化支持政策,为落地项目提供扶持措施,并持续为项目 提供落地孵化、政策申报、创业辅导、投融资对接等服 务,助力项目成长发展。

据大赛组委会统计,"创响中国"安徽省创新创业大 赛是目前该省最高规格的双创赛事,自2017年举办至 今,已累计从3574个项目中评选出了300个"双创之 星"项目,超过100家优秀海外企业回到中国,并成功引 进落地安徽。

合肥市将打造"中国环境谷"

星报讯(杜俊 康屿川 刘亚萍 记者 沈娟娟) 在合 肥市"抓创新、抗疫情、促六稳"科技成果发布暨线上交 易会开幕式上,合肥市政府与中国科学院合肥物质科学 研究院现场签署战略合作协议,共建"中国环境谷"。

日前,合肥市蜀山区出台《蜀山区打造国家级战新 产业集群"中国环境谷"专项行动工作方案》,提出建设 "151"环境科学研究与产业发展体系,即1个"合肥环境 产业技术创新研究中心",5个国家级研发平台,1个环 境产业战略性新兴产业基地,将"中国环境谷"建设成为 科技成果丰富、人才力量雄厚、科研设施齐全、产业要素 集聚的国家级战新产业集群,成为环境领域全国技术策 源地、重大关键产品来源中心。

根据规划,到2023年,中国环境谷力争引进3家国 家级研发平台,实现环境产业产值超百亿元,到"十四 五"末,引进5家国家级研发平台,建成运河新城环境科 技小镇。